

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق اطلاع

دوہ ۸ اپریل۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز
کی صحت کے متعلق صحیح اطلاع منظر ہے کہ

طبیعت بفضلہ تعالیٰ اچھی ہے الحمد للہ

اجاب حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت و سلامتی اور درازئی عمر کے لئے التماس سے
دعا میں جاری رکھیں

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
عَنْ اَبِي بَكْرٍ عَنِ النَّبِيِّ صَلَّى اللهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ
رَبِّ الْفَضْلِ بِمَا لَمْ يُوْتِيْهِ مِنْ نِّسَاءٍ
عَنْ اَبِي بَكْرٍ عَنِ النَّبِيِّ صَلَّى اللهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ
رَبِّ الْفَضْلِ بِمَا لَمْ يُوْتِيْهِ مِنْ نِّسَاءٍ

روزنامہ
حصہ نمبر شنبہ
۸ رمضان المبارک ۱۳۴۶ھ
فیہرچندہ

الفضل

جلد ۲۶ ۱۹۵۶ء اپریل ۱۹۵۶ء نمبر ۸۵

مقبوضہ کشمیر کو ہندوستان میں شامل کرنے کے خلاف امریکہ کا احتجاج

ایوان نمائندگان کی تصوف کمیٹی میں جان فوسٹر ڈس کی تقریر

واشنگٹن ۸ اپریل۔ امریکی ذریعہ مشرعان فوسٹر ڈس نے کہا ہے کہ مقبوضہ کشمیر کو بھارتی علاقے میں شامل کرنے کے خلاف امریکہ ہندوستان سے احتجاج کر رہا ہے۔ یہ بات مشر ڈس نے ۲۹ جنوری کو امریکی ایوان نمائندگان کی تصوف کمیٹی میں یقین سواولوں کا

۴۴ مقبوضہ کشمیر کی شمولیت کے متعلق جو کارروائی کی ہے۔ وہ ناقابل ترمیم نہیں ہے نیز کہا میرے نزدیک ہندوستان نے بھی کسی تب غرض تفسیر کے دروازے بند نہیں کئے ہیں۔

ہنگامی کاہینہ اور مشنری پارٹی
جاگرتا ۸ اپریل۔ انڈیشیا کی مشنری پارٹی نے

صدر سوہکار ڈوکی ہنگامی کاہینہ میں شامل ہونے سے انکار کر دیا ہے۔ گورنمنٹ جمہوریہ

کے روز صدر نے سیاسی پارٹیوں کے ۹۹ لیڈروں کو مشورے کے لئے بلایا تھا۔ ان میں سے ۵۸ لیڈروں نے صدر کی پیشکش کو قبول کر لیا اور باقی رہنے والے

مسترد کر دیا۔ گورنروں کو انٹرفیکس کرنا چاہیے گئے کہ اپنی پارٹی میں گورنر مشنری پاکستان میں مشتاق احمد

گورنری کل ذریعہ ہواں چار زبان پونچھے منظر وزیراعلیٰ ڈاکٹر خان صاحب کی وفات دارالجمہوریت میں پہنچ گئے ہیں

اعلان برائے جماعت اہل پاکستان و شاہنا مجلس الامم و مجلس انصار اللہ

از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

جیسا کہ میں نے اس سال جلسہ پر اعلان کیا تھا جلسہ سالانہ کی دو تقریروں یعنی "نظام آسمانی کی مخالفت اور اس کا پس منظر" اور "خلافت حقہ اسلامیہ" کا امتحان لیا جائے گا۔ یہ دو ذیلی لکچر الگ الگ چھپ گئے ہیں۔ اور اگر دونوں اکٹھے لئے جائیں۔ تو ان کی ایک روپیہ قیمت ہے۔ لیکن اگر زیادہ مقدار میں لئے جائیں تو اس سے سستے پڑ جائیں گے۔ پس ہر جماعت احمدیہ اور شاخ مجلس خدام الاحمدیہ اور شاخ مجلس انصار اللہ کو چاہیے کہ اپنی اپنی جماعت کے تمام افراد کا جائزہ لے کر حسب ضرورت کتابیں شرکت اسلامیہ سے منگوالے۔ اور جہاں تک ہر اسکے زیادہ سے زیادہ افراد کو امتحان میں شریک کرنے کی کوشش کرے۔ پرائیویٹ سکریٹری کو جب مختلف جماعتوں کی طرف سے اطلاع مل جائے گی۔ کہ کتنے آدمی اس جماعت میں امتحان دینا چاہتے ہیں۔ تو اسی تعداد میں امتحان کے پرچے رجسٹری کے بھجوا دینے جائیں گے۔ مگر یہ اطلاع دو ہفتہ کے اندر مرکز میں پہنچ جانی چاہیے۔ کیونکہ کثیر تعداد میں امتحان دینے والوں کی وجہ سے امتحان کے پرچے چھپوانے پڑیں گے۔ اور اس پر وقت لگتا ہے۔ ہر جگہ کے امراء اور زعماء کو جماعت میں سے قابل اعتماد نگران چن لینے چاہئیں۔ جو کہ اپنی اپنی جگہ کے امتحان دینے والوں کی نگرانی کریں۔ اور پھر پرچے محفوظ دفتر پرائیویٹ سکریٹری کو رجسٹری بھجوادیں۔ تاکہ وقت پر نتیجہ شائع ہو سکے۔ امتحان کی تاریخ غالباً جون کے پہلے ہفتہ میں ہوگی۔ اور امتحان دینے والوں کی تعداد معلوم ہونے پر امتحان کے پرچے بھی چھپوانے جائیں گے۔ اور تاریخ کا بھی اعلان کر دیا جائے گا۔

مرزا محمود احمد

جاہ دیکھتے ہوئے
کہی تھی۔ اس
سب کمیٹی کی کارروائی
کے بعض حصہ اب
شائع کر دیئے گئے
ہیں۔ جب مشر ڈس
سے یہ سوال کیا گیا
کہ آیا امریکہ مقبوضہ
کشمیر کو بھارتی
علاقے میں شامل
کرنے کے خلاف
ہندوستان سے
احتجاج کر رہا ہے۔
تو انہوں نے کہا
ہے ٹاک۔ نیز اس
سلسلے میں انہوں
نے مزید کہا۔ ہم نے
چند روز پیشتر
سلامتی کونسل برائے
قرارداد پیش کی تھی
جو مستغفرت طور پر
منظور ہو گئی ہے۔
صوت روٹ نے
رائے شماری میں حصہ
لیا۔ ایک اور
سوال کے جواب
میں انہوں نے کہا
میرے خیال میں
ہندوستان نے

انڈونیشیا کی احمدی جماعتوں کی اٹھویں سالانہ کانفرنس کی روئیا

کانفرنس کے انعقاد میں شدید مشکلات کا سامنا احباب جماعت کی قابل قدر قربانی

ازسکور میاں عبدالرحمن صاحب مسلخ انڈونیشیا متوسط وکالت تمش سوربوه

کی کانفرنس میں دس ہولہ تھی۔ اس لئے میدان کی جماعت کے احباب کے دلوں میں یہ شدید خواہش تھی کہ دوست زیادہ سے زیادہ تعداد میں شامل ہوں تاکہ ہم دوسروں سے پیچھے نہ رہیں اس دفعہ کی کانفرنس کا پروگرام اس دفعہ ہمارا پروگرام مندرجہ ذیل

حقوق پر مشتمل تھا۔
الف استقبالیہ جلسہ۔ انڈونیشیا میں جب بھی کوئی جماعت یا پارٹی اپنی کانفرنس منعقد کرتی ہے۔ عام طور پر اس کے قبل ایک استقبالیہ ٹینگ کی جاتی ہے جس میں دوسری پارٹیوں اور سوسائٹیز کے نمائندگان اور حکومت کے محکموں کے Heads کو مدعو کر کے ان کے سامنے اپنی کانفرنس کے اغراض و مقاصد بیان کئے جاتے ہیں اور بعد میں حاضرین کو بھی اختصار کے ساتھ اپنے خیالات اور جذبات کے اظہار کا موقع دیا جاتا ہے۔ اس سال یہ استقبالیہ جلسہ ۲۸-۲۹ کی درمیانی رات کو منعقد ہوا تھا۔ جس کے لئے دعوت نامے بھجوتے گئے تھے۔ اس موقع پر تقسیم کرنے کی غرض سے لٹریچر بھی جہاں جہاں تھا۔

(ب) تبلیغی جلسہ۔ اس دفعہ دو تبلیغی جلسے رکھے گئے تھے۔ ایک میدان میں اردو سرائی ٹینگ (Teling Tinggan) میں اس موقع پر تقسیم کے لئے بھی لٹریچر ساتھ رکھا گیا تھا۔ اور جلسہ پر شمولیت کے لئے عام اعلان کے علاوہ باقاعدہ دعوت نامے بھی جاری کئے گئے تھے۔

(ج) مجلس کا مشارقی اجلاس جس میں جماعت کی ترقی کے لئے تجاویز پیش ہو کر

افضل کی ایک خصوصیت
اجازت
تمام دنیا میں اخبار افضل
ای ایک ایسا اخبار ہے جو آپ کو
سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثاني
ایده اللہ تعالیٰ انصرہ العزیز کے
روح پر خطبات حضور ہی کے
الفاظ میں من و عن پہنچاتا ہے۔
پس آپ اس کے خریدار بنیں
اور حق و صداقت کو تعلیم یافتہ
طبقہ تک پہنچائیں
(ریڈر افضل)

کی۔ اور جماعتوں کو خطبات محمدیہ خطوط اور زبانی ملاقاتوں کے ذریعہ اس سال کی کانفرنس کی اہمیت کی طرف متواتر اور بار بار توجہ دلائی جاتی رہی۔ چنانچہ اس کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے امید سے بڑھ کر احباب نے میدان ان کے قریب کے علاقہ میں متعدد بار مولوی صاحب موصوف کی تقاریر کا انتظام کیا۔

کانفرنس کے سلسلہ میں بعض مزید مشکلات

(۱) کانفرنس میں شامل ہونے والوں کو کم دیمیشن مہفتہ کی مدت کے لئے اپنی جگہ سے باہر رہنا ضروری تھا۔ یعنی بحری سفر میں آمد و رفت میں قریباً آٹھ روز۔ جلسہ کے ۵ ایام اور میدان سے واپس آتے وقت جہاز کی انتظار میں قریباً ۵ روز۔ اسی طرح سے اپنی اپنی جگہوں سے جا کر آئے اور واپس جانے میں دو روز گئے تھے۔ کاروباری افراد کے لئے بھی اور ملازمین کے لئے بھی اتنی مدت باہر رہنا بہت ہی مشکل اور پیچیدہ اور تقاضا ملازمین نے کئی ماہ قبل درخواستوں کے لئے درخواستیں دیں۔ اور بڑی کدو کاوش کے بعد انہیں اس میں کامیابی حاصل ہوئی۔ کاروباری اجابت نے بھی خرابی کا نمونہ پیش کیا۔ اور اس کام کو جہاد سمجھتے ہوئے اس میں شرکت کے لئے اپنا نام پیش کر دیا۔

(۲) اس دفعہ دو درآمد کانفرنسیں میدان ان میں ہو رہی تھیں۔ یعنی ایک تو انڈونیشیا کی تیسری بڑی سیاسی پارٹی یعنی جمہوریت المسلمانہ اپنا آئینوں کو مسترد کر رہی تھی۔ دوسرے یہاں کے ڈاکٹروں کی ایسوس ایشن بھی اپنی کانفرنس منارہی تھی۔ اس لئے عین جہازیں Bookling کے لئے بھی کافی مشکلات پیش آئیں۔ (۳) جماعت میدان کو بھی سخت نکتہ تھی۔ ان کی طرف سے بار بار تیرہ خطوط دریافت کی جاتا تھا۔ کہ گنتے دوست شامل ہو رہے ہیں۔ کیونکہ جمعۃ المسلمانہ

کرائے جائیں گے۔
محرم جناب شاہ محمد صاحب نہیں تبلیغ نے محرم مولوی عبدالواحد صاحب سائیکو مسلخ وسطی جاوا کو بھی نومبر کے آخر میں (میدان) بھجوا دیا جماعت میدان نے میدان اور اس کے قریب کے علاقہ میں متعدد بار مولوی صاحب موصوف کی تقاریر کا انتظام کیا۔
اسی طرح سے جاوا کی جماعت نے بھی ۱۰ جاکو کتا میں ایک تبلیغی جلسہ منعقد کیا۔

جاوا کی جماعتوں میں تحریک

انڈونیشیا کا ملک کم دیمیشن میں تیز چھوٹے چھوٹے جزائر پر مشتمل ہے۔ اس لئے ایک جگہ سے دوسری جگہ جانے کے لئے اکثر بحری سفر کرنا پڑتا ہے ظاہر ہے کہ بحری سفر خطی کے سفر کی نسبت زیادہ تکلیف دہ اور اخراجات کے لحاظ سے بھی زیادہ بار کا موجب ہوا کرتا ہے۔ ادھر انڈونیشیا کی جماعتوں کا معتدبہ حصہ مغربی جاوا کے علاقہ میں واقع ہے۔ اس لئے اگر کانفرنس جاوا کے بائیں تارک ایک طایا۔ گاروت۔ سوکابوچی اور بوگوکا وغیرہ مغربی جاوا کے شہروں میں منعقد ہو تو کانفرنس میں شامل ہونے والوں کی ایک کثیر تعداد کو بہت کم خرچ کرنا پڑتا ہے۔ ہر حالت میں اس کے دوسرے علاقہ خصوصاً دوسرے جزیرہ اور دوسرے جزیرہ کے بھی شمالی حصہ لینے میدان میں کانفرنس کی صورت میں احباب جماعت کو وہاں حالات سے کوئی گنا زیادہ اخراجات کا متحمل ہونا ضروری تھا۔

ان حالات کو مد نظر رکھتے ہوئے یہ خدشہ تھا۔ کہ شاید جاوا کی جماعتوں میں سے بہت تھوڑے احباب اپنے آپ کو میدان کی کانفرنس میں شمولیت کے لئے پیش کریں خصوصاً اس لئے بھی کہ مغربی جاوا کے لوگ دریا جی طور پر سمندر کا سفر کرنے سے بچکے جاتے ہیں۔ اس لئے مسلمان اور عہدہ داران حرکت کے بعض ممبران نے اس سلسلہ میں خاص کوشش

جماعت ہائے احمدیہ انڈونیشیا کی ساتویں سالانہ کانفرنس میں یہ فیصلہ کیا گیا تھا کہ ہماری آٹھویں سالانہ کانفرنس کا انعقاد میدان میں ہوگا۔ میدان کا شہر شمالی سائرا کا دارالحکومت ہے آبادی کے لحاظ سے بھی اور مذہبی۔ سیاسی اور ثقافتی لحاظ سے بھی یہ سائرا کا سب سے اہم شہر ہے۔ اور انڈونیشیا کے اہم اور بڑے شہروں کی مصنف اول میں اس کا شمار ہوتا ہے۔ یہاں لاکھوں روپے کے خرچ سے ایک اسلامی یونیورسٹی بھی قائم کی گئی ہے۔

کانفرنس کے سلسلہ میں تیاریاں

ساتویں سالانہ کانفرنس کے انعقاد کے تصور اور حصہ بعد ہی آٹھویں کانفرنس کے لئے تیاری شروع کرانی گئی تھی۔ سب سے پہلا قدم یہ اٹھایا گیا۔ کہ محرم جناب سید شاہ محمد صاحب نہیں تبلیغ نے پانڈنگ (وسطی سائرا) کے مبلغ محرم جناب مولوی امام الدین صاحب کو ایک ماہ کے لئے میدان بھجوا دیا۔ تاکہ آپ دس دن کی جماعت کے حالات کا جائزہ لے کر ضروری اقدام شروع کریں۔ جناب مولوی صاحب موصوف نے علاوہ دوسرے امور کے یونیورسٹی کے اساتذہ طلبہ کی ایسی کمی ایشن میں احمدیت کے متعلق ایک تقریر بھی کی۔ تقریر کے بعد کافی درجہ سوال و جواب کا سلسلہ بھی جاری رہا۔ میدان ریڈیو نے بھی اس جلسہ کی غیر نشری تھی۔

اس کے بعد اکثر بزرگے میدان میں محرم جناب سید شاہ محمد صاحب نہیں تبلیغ خود میدان تشریف لے گئے۔ اور اپنی نگرانی میں کانفرنس کے لئے ہر انتظام کو تیز کر دیا۔ کانفرنسوں میں شامل ہونے والوں کے لئے رہائش کا سوال پیش ہی اور ہر جگہ بڑا اہم ہوتا ہے لیکن! وجود اس کے کہ جماعت کے پاس لکھنؤ کی قلت ہے جماعت میدان نے اس امر کا فیصلہ کیا۔ کہ کانفرنس کے دنوں میں تین مکانات جماعتوں کے لئے بطور رہائش

ان پر بحث کی جاتی ہے۔ اور سال گذشتہ کے کام کی رپورٹ پیش کی جاتی ہے۔ اسی طرح اس موقع پر مجالس انصار اللہ، خدام الاحمدیہ، جمنہ انار اللہ، ناصرات اللہ اور بھی اپنے سالانہ اجلاس کر کے اجتماعی میٹنگ میں اپنی رپورٹ پیش کیا کرتی ہیں۔

کافر نس کے سلسلہ میں نشریات کا انتظام

رالف، لوکل اور مرکزی اخبارات میں کافر نس کے متعلق خبریں شائع کی گئیں اور نیوز ایجنسیز کو خبریں مہیا کی گئیں۔ دب، مرکزی اور لوکل ریڈیو سے بھی کافر نس کے سلسلہ میں خبریں نشر کی جاتی ہیں (رج) لوکل پریس میدان کے لوگوں کو اطلاع دی گئی۔ (د) جماعت میدان نے تقریباً تیس مقامات پر کپڑوں پر جلسہ کے متعلق اعلانات لکھ کر آویزاں کئے۔

روانگی

۲۰ صبح کو شام تک اکثر جماعتوں کے دوست جاگرتا پہنچ گئے تھے۔ انہوں نے رات مسجد ہدایت میں بسر کی۔ صبح ۱۱ بجے کو اجتماعی دعا کے بعد دوست بندرگاہ کی طرف روانہ ہوئے۔ اس موقع پر ہمارے ایک مخلص احمدی لیکچر پولیس جناب احمد صاحب نے ٹرکوں اور موٹروں کا انتظام کیا پڑا تھا، دوست ایجنے کے قریب بندرگاہ پر پہنچ گئے۔ کٹم میں سامان وغیرہ کے ساتھ کٹم کے بعد ۵ بجے جماعت پر سوار ہوئے۔ بعض اصحاب جماعت کو نہایت تنگ جگہ ملی۔ خود مبلغین میں سے جناب سید شاہ محمد صاحب رئیس التبلیغ، جناب ملک عزیز احمد صاحب اور خاکسار عبدالرحمن کو جماعت کی خاطر جگہ تلاش کرنے اور سامان وغیرہ کا انتظام کرنے کی وجہ سے کئی گھنٹوں کاٹنگ و دوکے بعد جگہ ملی۔ اس موقع پر کئی مخلصین جماعت نے نہایت جانفشانی سے مستورات اور دوسرے اصحاب جماعت کو سامان ایک جگہ سے دوسری جگہ بھیجا۔ ان میں جناب صدر صاحب، عہدیداران اعلیٰ روڈن ہدایت اور نائب صدر صاحب شکر بڑمادی اور خدام الاحمدیہ بانڈوونگ کے قائد زمین مہر الدین صاحب رحمہ صلیح صاحب از جاگرتا خاص طور پر قابل ذکر ہیں۔

مختہ جہاز پر

ہمارا جہاز تقریباً ۱۱ بجے شام بندرگاہ سے روانہ ہوا، باوجود اس کے کہ جگہ کی قلت

کی وجہ سے جماعت مختلف مقامات پر ٹپی ہوئی تھی۔ پھر بھی روانگی کے وقت باقاعدہ باجماعت نماز ادا کی گئی جس میں روزم روانہ ہوئے ہیں۔ اسی وقت صبح کے وقت اخبارات میں یہ خبر شائع ہوئی کہ وسطی سائٹرا کا نظم و نسق فوج کے ماتھے میں آ گیا ہے۔ اس خبر کو پڑھ کر ہمیں یہ حدشہ پیدا ہوا کہ کہیں شائی سائٹرا میں بھی ایسی حالت نہ پیدا ہو جائے لیکن اس کے باوجود ہم نے یہی مناسب سمجھا کہ ہرچہ با دا یاد رکھتے ہوئے اعلانے لکھنے اللہ کے لئے روانہ ہو جائیں۔ ۲۳ مرتب کے وقت ریڈیو کے ذریعہ سے اس خبر کا علم ہوا کہ میدان میں بھی فوج نے نظم و نسق پر قبضہ کر لیا ہے۔ اس خبر کے تین گھنٹے بعد ہمیں جہاز میں ہی جاگرتا کی جماعت کی طرف سے اس مضمون کی تاریخی کہ میدان کے سیاسی حالات خراب ہیں۔ اس لئے آپ لوگ واپس جاگرتا آجائیں۔

۲۴ صبح کو ہمیں علم ہوا کہ ہمارا جہاز جو کہ پروگرام کے مطابق ۲۴ صبح کو میدان پہنچنا چاہیے تھا۔ مرکزی حکومت کے حکم پر میدان کے قریب پہنچ کر واپس موٹ گیا ہے۔ اور یہ کہ وسطی سائٹرا کے ایک جزیرہ Tandang Pinang میں جنگی اسلحہ چھوڑ کر پھر ۲۶ کو میدان واپس پہنچ جائے گا۔

اس نئی صورت حال پر غور کرنے کے لئے مبلغین اور عہدیداران اعلیٰ کی میٹنگ ہوئی۔ میٹنگ کے فیصلہ کے مطابق میدان کی جماعت کو تادی کی گئی کہ وہ ہمیں بندرگاہ سے اطلاع دی جائے گی۔ جہاز کافر نس متفقہ کی جا سکتی ہے یا نہیں۔ جماعت جاگرتا کو تادی کی گئی کہ ہم جہاز میں محفوظ و مصون رہیں۔ اور یہ کہ دوسرے حالات کے متعلق بعد میں اطلاع دی جائے گی۔ جہاز Tandang Pinang کے قریب سے بھی واپس ہو کر سنگاپور کے قریب ایک انڈونیشین جزیرہ Samfalu کے جزائر Pinang میں بھی ایسے حالات پیدا ہو گئے تھے کہ وہاں اسلحہ چھوڑنا نہیں جا سکتا تھا۔ اس پر جہاز کے کپتین کو مرکزی حکومت نے واپس جاگرتا آنے کا حکم دیا۔ دوسرے روز یعنی ۲۵ کو ہمیں میدان کی جماعت نے تار کے ذریعہ اطلاع دی کہ وہاں جلسہ کیا جا سکتا ہے۔ لیکن چونکہ جہاز جاگرتا واپس جارہا تھا۔ اس لئے یہ بات ہمارے اختیار سے باہر تھی اس پر حضور کی خدمت میں تادی کی گئی کہ ہم دوسرے حالات کو دیکھ کر

کی کافر نس متفقہ نہیں کر سکیں گے۔ جاگرتا کی جماعت کو بھی تادی کی گئی کہ ہم ۲۵ کو واپس جاگرتا پہنچ رہے ہیں۔ ٹرک وغیرہ کا بندوبست کر لیا جائے۔ جہاز میں ہی مبلغین عہدیداران اعلیٰ اور جماعتوں کے پریذیڈنٹوں نے یہ فیصلہ کیا کہ جاگرتا جا کر ایک منگامی اجلاس بلایا جائے۔ تاہم بالکل ہی خالی نا تھے واپس نہ لوٹیں۔ ۲۵ صبح کو ہم بندرگاہ پر پہنچ گئے۔ جماعت جاگرتا کے دوست بندرگاہ پر تیسوں وغیرہ کا انتظام کر کے موجود تھے۔ تقریباً ۱۱ بجے ہم مسجد ہدایت میں پہنچ گئے۔

جہاز میں ہماری مصروفیات

باوجود اس امر کے کہ دوستوں کو متفرق مقامات پر جگہ ملی تھی۔ اور جگہ کی قلت بھی تھی۔ پھر بھی خدام کے فضل سے باقاعدہ نماز باجماعت کا انتظام رہا۔ غیر از جماعت لوگوں کے لئے یہ اپنی ذات میں ایک عملی تبلیغ تھی۔ چنانچہ کئی لوگ اس سے متاثر ہوئے۔

تبلیغ

بعض اصحاب کو بعض غیر از جماعت دوستوں سے تبلیغی گفتگو کا موقع بھی ملا۔ جن میں سے کئی ایک نے اچھا اثر لیا۔

انتظامات

کھانا لانے اور تقسیم کرنے کا کام خدام کے سپرد تھا۔ بانڈوونگ کے خدام الاحمدیہ کے زعم اور مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ (انڈونیشیا) کے عہدیداران ذہنی مہر الدین صاحب نے قابل رشک کام کیا۔ ان مزدوروں جو انہوں نے صحیح معنوں میں اپنے آپ کو خادم ثابت کیا۔ اور اپنے آرام کو بالکل بھلا دیا۔ یہ نوجوان کالج میں اعلیٰ تعلیم حاصل کر رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ انہیں جماعت احمدیہ انڈونیشیا کے لئے مفید وجود بنے۔ خدام والہ انصار اللہ کے سپرد یہ کام بھی تھا کہ وہ باری باری رات کے وقت ڈیوٹی دیں۔ انڈونیشیا میں سب کا ہمینہ طوفان اور بارشوں کا ہے۔ اس سفر میں بھی ہمیں روزانہ تقریباً دو تین بار تیز بارش کا سامنا کرنا پڑتا۔ بعض دفعہ رات کے وقت بارش کی وجہ سے دوستوں کو دستورات کو بھی، تیند سے پیدا ہو کر اپنے سامان کو محفوظ جگہ رکھنا پڑتا۔ اور گھنٹوں بارش رکنے کی انتظامیں بیٹھنے کے سوا اور چارہ نہ ہوتا۔ ہم نے اس میں لگے ہوئے بیٹے پرانے اور خستہ ہونے کے وہ سے اس کے لئے رطوبت کو روک

نہیں سکتے تھے۔ جہاز میں زیادہ افراد ہونے کی وجہ سے صاف پانی بھی بڑی مشکل سے ملتا تھا۔ بعض دفعہ گھنٹوں انتظار کرنے کے بعد غسل کرنے کی باری آتی۔ اکثر بار سمندر کے ٹمکن پانی سے ہی وضو کرنا پڑتا۔ لیکن ان تمام مصائب کو افراد جماعت (مردوں اور عورتوں) نے بڑی خوشی سے برداشت کیا۔ کیونکہ جس مقصد کے لئے ہم جا رہے تھے اس کی عظمت کے پیش نظر ان تکالیف کا برداشت کرنا اپنی ذات میں ایک راحت ہے۔ ہر کیف ہم ۱۴ بجے مسجد ہدایت میں پہنچ گئے۔ (باقی)

رمضان المبارک میں مربیان سلسلہ احمدیہ

درس جاری کریں

تمام مربیان سلسلہ احمدیہ کی ہدایت کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ حسب سابق رمضان المبارک میں وہ اپنے اپنے بیٹے اور بیٹیوں کو قرآن کریم کا درس جاری کریں۔ میدان حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی تفسیر کبریٰ کی موجودگی میں ہر جماعت میں درس ہونا چاہیے۔ ان درسوں میں کوشش کر کے کثرت سے اصحاب کو شامل کرنا چاہیے تاکہ زیادہ سے زیادہ اصحاب فائدہ اٹھا سکیں۔ نیز اس ماہ میں اصحاب کو خوب میدار لیا جائے۔ اور دینی کاموں میں بے پناہ کیا جائے۔ مربیان کو چاہیے کہ درس کے متعلق اپنی رپورٹ بھی بھجوائیں۔ ایڈیشنل ناظر (اصلاح و ارشاد)

اعلان برائے طلباء تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ

اسال محلانہ طور پر تعلیمی نصاب میں بعض اہم تبدیلیاں ہو رہی ہیں۔ بالخصوص نئی نویں جماعت کے لئے نیا سلیبس جاری ہو رہا ہے۔ اس لئے طلباء و مصلحین کا انتخاب سکول کھلنے پر مجھے سے ملنے کے بعد کریں۔ نیز تمام طلباء جیسا کہ میں نے پہلے بھی اعلان کیا تھا۔ سوئے نصاب کی ان کتابوں کے جن کا پڑھنا لازمی ہے۔ اور کوئی کتاب نہ خریدیں۔ سکول انشا اللہ تعالیٰ ۱۳ اپریل بروز ہفتہ صبح پونے سات بجے کھلے گا۔ ہیڈ ماسٹر تعلیم الاسلام ہائی سکول خط و کتابت کرتے وقت جے نمبر کا حوالہ ضرور دیا کریں

جماعت احمدیہ دیر غازی خان کا مینیا جلسہ سالانہ

جماعت احمدیہ دیر غازی خان نے اس سال بھی حسب سابق سید اسپاں کے موقع پر اپنا سالانہ جلسہ مورخہ ۸-۹-۱۰ مارچ کو اپنی صاحب گماہ میں منعقد کیا۔ مرکز سے بھی مبلغین نے تشریف لاکر حاضرین کو مستفیض فرمایا۔ مورخہ ۸- مارچ بعد نماز عشاء زیر صدارت مکرم مولوی غلام ہادی صاحب سیف جلسہ کی کاروائی تلاوت قرآن کریم کے ساتھ شروع ہوئی۔ نظر دوحا کے بعد مکرم مولوی سید احمد علی شاہ صاحب سیانکوٹی نے یہ مقام صلہ اللہ علیہ وسلم کے موضوع پر تقریر فرمائی۔ آپ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ کی حقیقت بیان کرتے ہوئے بتلایا کہ کس اعلیٰ درجہ کے روحانی کشف میں آنحضرت کے بلند مقام پر آپ کی روحانی و سماوی وجود و نعمتوں اور مادی ترقیات کی پیشگوئیاں کی تھی جنہیں جو پروردگار نے ان پر عطا کیا تھا۔ اور بعض قیامت میں پوری ہوئی رہیں گی۔

آپ کے بعد مکرم مولوی احمد رضا صاحب نسیم نے "بیرونی ممالک میں تبلیغ اسلام" کے موضوع پر تقریر کرتے ہوئے بتایا کہ جماعت احمدیہ کے ذریعہ اسلام دنیا کے گوشے گوشے میں پھیل رہا ہے۔ اور راجد کے تمام اور مساجد کا قیام عمل میں لایا جا رہا ہے۔ صدارتی تقریر کے بعد یہ اجلاس ۱۱ بجے شب کو خیر و خوبی ختم ہوا۔

۹- مارچ کا پہلا اجلاس نماز ظہر کے بعد مکرم ملک محمد علی صاحب کھٹک صاحب احمدی رئیس نشان کی زیر صدارت شروع ہوا تلاوت و نظم کے بعد مکرم مولوی احمد رضا صاحب نسیم نے "جماعت احمدیہ کے عقائد" پر تفصیلی روشنی ڈالی اور دلائل بیّنہ سے ثابت کیا کہ جماعت احمدیہ کے عقائد قرآن کریم اور احادیث صحیحہ کے عین مطابق ہیں۔ پھر مکرم مولوی غلام ہادی صاحب سیف نے صدارت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے موضوع پر اپنی تقریر میں حضور کی پاکیزہ زندگی اور دعوتی کی صداقت کو دلائل برآہینہ سے واضح فرمایا۔ نیز شہادت مخالفین کو بھی بطور تائید پیش فرمایا۔ آخر پر صدر صاحب نے روبرو بین محاکم میں اسلام کے متعلق اپنے چشم دید حالات سننا کر صاحب جماعت سے اپیل کی کہ وہ اسلام اور احمدیت کی خاطر کبھی کسی فریبی سے دریغ نہ کریں۔

۹ مارچ کا دوسرا اجلاس بعد نماز عشاء و مکرم ملک عزیز محمد صاحب سیانکی اہل اہل بنی کی صدارت میں منعقد ہوا تلاوت و نظم کے بعد مکرم مولوی سید احمد علی شاہ صاحب سیانکوٹی مولوی فاضل نے "فاضل اسلام کے موضوع پر تقریر کرتے ہوئے اسلام کی سات ایسی بے نظیر خوبیوں کی بیان کیں جو کسی اور مذہب میں پائی نہیں جاتیں فاضل مقرر کی اس تقریر کو حاضرین نے خصوصی دلچسپی سے سنا۔ آپ کے بعد مکرم گئی فی احمد حسین صاحب نے اپنے مخصوص انداز میں حاضرین سے خطاب کیا۔ آپ نے تبلیغی و تربیتی دلائل و پدید نصائح سے حاضرین کو مستفید کیا۔ یہ اجلاس ۱۱ بجے شب کو بارہ بجے ختم ہوا۔

۱۰ مارچ کا پہلا اجلاس صبح دس بجے سے ساڑھے بارہ بجے تک مجلس صدام اللہ کے زیر اہتمام ہوا جس میں مکرم مولوی غلام ہادی صاحب سیف کی صدارت میں تلاوت قرآن کریم کے بعد عبدنا محمد علی شاہ صاحب پھر منصور احمد صاحب ظفر مستند نے مجلس کی رپورٹ سنا لی۔ اور محمد صلیف صاحب قرظ خانہ مجلس نے مکرم محترم صاحبزادہ مرزا منظور احمد صاحب نائب صدر اول مجلس خدام احمدیہ مرکزیہ دیرہ کا سرمد پیغام ادا کیا۔ پھر کرم سنایا۔ پیغام کے بعد مکرم امیر صاحب صلیف نے شکر یہ ادا کیا۔ دار بعد مولوی اعنایت اللہ صاحب نے اپنا ہر تنظیم اور لائحہ عمل پر تقریر کی (۱۲) اور مکرم سید احمد علی صاحب سیانکوٹی نے "قوموں کی اصلاح (جو جراتوں کی اصلاح کے بغیر نہیں ہو سکتی) اور (۱۳) مولوی احمد رضا صاحب نسیم نے "بیدار اقوام کے فرجان" پر اور (۱۴) بیانی و احمد حسین صاحب نے "نوجوان قوم کا قیمتی سرمایہ ہیں" پر اور (۱۵) مولوی عبدالرحمن صاحب بشر نے "نوجوانوں کی ذمہ داریاں" کے عنوان پر دس دس منٹ تقریریں کیں۔ جن میں خدام کو نہایت قیمتی ہندو نصائح سے متحرک عملی فرمائی۔ آخر پر صدر جلسہ مقامی خدام کی کارگزاری پر اظہار مسرت کرتے ہوئے انہیں مزید سرگرم رہنے کی تلقین کی۔ اس اجلاس کے بعد پھار پھار اور رحیم یار خان کے اندر سے بھی بعض صاحبان تشریف لائے ہوئے تھے۔ جزا بھرا اللہ۔

عصر مکرم مولانا ابراہیم محمد خاں صاحب مولوی فاضل بید پٹ جاعت احمدیہ کوٹ قیصرانی کی صدارت میں شروع ہوا جس میں تلاوت و نظم کے بعد مکرم جو پروردگار عبد الرحیم صاحب نے "نائب ناظر بیت المال نے مکرم ناظر صاحب بیت المال کاروبار خصوصی مضمون جو اس موقع کے لئے اجاب جاعت کے نام سے کر آئے تھے پڑھ کر سنایا۔ اور پھر مکرم مولوی عبدالرحمن صاحب بشر امیر صاحب نے احمدیہ صلح ڈیرہ غازی خان نے فیضانِ برکت محمدی کے موضوع پر تقریر فرمائی۔ وہ بتایا کہ رحمن صلح لیتنے سے اللہ علیہ وسلم کے فیوض و برکات اب بھی اسی طرح جاری ہیں۔ جیسے پہلے تھیں۔ اور آئندہ بھی جاری رہیں گی۔ آپ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پاکیزہ زندگی اور مقدس تعبیر کی مثالیں پیش کر کے ثابت کیا کہ امت محمدیہ میں سجدہ دین کی نعمت اور سیدنا حضرت مسیح موعود کی آمد اور جماعت احمدیہ کی اسلامی خدمات وغیرہ یہ سب آنحضرت صلح کے ہی فیوض و برکات کے نتائج ہیں۔ آپ کے بعد مکرم مولوی سید احمد علی شاہ صاحب سیانکوٹی مولوی فاضل نے "فتاویٰ دلائل امام احمدی علیہ السلام کے موضوع پر تقریر کی آپ نے قرآن مجید اور احادیث سے مستند فتاویٰ پیش کرنے کے علاوہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی فرمودہ پیشگوئیاں بھی جو پوری ہو چکی ہیں۔ حاضرین کو بتائیں اور خدا نے جبار و جبارہ کی قسم کھاتے ہوئے کہا کہ انبیا الامم ہمدی اور مسیح موعود حضرت مرزا غلام احمد قادیانی علیہ السلام ہا ہیں۔ اور میں تو سدا ہوں وہ بدریہ دعا کے استعارہ خدا نے بزرگ و بزرگ سے خود معلوم کر سکتا ہے۔ آخر میں آپ نے کہا ہے زمین و آسمان تو گروہ وہ کہ ہم نے تیرے نامزد کی آؤں کو لوگوں تک پہنچا دیا۔ اور یہ تمام وعدہ دیوار حضرت مسیح موعود کی صداقت پر قیامت کے روز گورہ ہوں گے۔ آپ کے الفاظ دل کا گہرا اثر ہوں گے نکل کر زمین کے قیوم ہیں جو ہر سانسہ ہونے جاتے تھے۔

۱۱ مارچ کا آخری اجلاس بعد نماز عشاء و مکرم سید احمد علی شاہ صاحب فاضل مولانا کی صدارت میں شروع ہوا تلاوت اور نظم کے بعد مکرم مولوی غلام ہادی صاحب سیف نے ختم نبوت کی حقیقت پر روشنی ڈالی۔ فاضل مقرر نے مخالفین کے پیش کردہ بعض اعتراضات کا بھی جواب دیا۔ پھر مکرم گئی فی احمد حسین صاحب نے مغربی امور پر تقریر کی۔ جلالت پسند

کی گنجی۔ آخری صدر جلسہ نے صدارتی تقریر کے ساتھ تمام حاضرین کا شکریہ ادا کر کے روزانہ جلسہ لاکر کاروائی کو ختم کیا۔ ہر ایک اجلاس میں حاضرین خاطر خواہ برکت دی۔ لاڈ و سپیکر کا اشتہار اور عزت کے لئے بڑے کا عمدہ انتظام تھا۔ جلسہ میں صلح مظہر گروہ غازی خان۔ بہاول پور رحیم یار خان اور دیرہ غازی خان کے مختلف حصوں سے احمدی دوست تشریف لائے ہوئے تھے۔ اشتہارات جلسہ کے علاوہ لاڈ و سپیکر کے ذریعہ بھی شہر میں مادی کرائی گئی۔ جلسہ غازی خان میں سابقوں کے انتظام کے علاوہ چند نوجوانوں کے تمغوں سے جلسہ گاہ کو آراستہ کیا گیا تھا۔ اور ایک بہت بڑے کپڑے پر خوشخط لفظوں میں سونے حروف سے لکھے ہوئے

"دس شرائط بیعت" اور جماعت احمدیہ کے عقائد جلسہ گاہ کے گیٹ پر لگائے گئے تھے۔ جنہیں سینکڑوں غیر احمدی حضرات دل چسپی سے پڑھتے رہے۔

خدام نے جلسہ کو کامیاب بنانے کے لئے تبدیلی سے کام لیا۔ اور مستند اصحاب و اطفال تلاوت اور نظموں کے ذریعہ جلسہ کی کاروائی کو دلدار کرنے کا باعث بنے۔ وہ اصحاب جنہوں نے مال طور پر اس جلسہ میں امداد فرمائی مثلاً جماعت احمدیہ ملتان شہر دھما ڈی وغیرہ وہ سب شکریہ کے مستحق ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان سب کو جزائے جیر عطا فرمائے نیز اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ ہمارے اس بیعتی و تربیتی اور اصلاحی جلسہ کے شاندار ثمرات اور نتائج ہرگز نہیں آئیں۔

حاکم عبدالرحمن صاحب احمدی معلم ترقی حال دیرہ غازی خان

غازین رج توجہ فرمائیں

اسرائیل جہاز احمدی دوست فریضہ حج کی ادائیگی کے لئے حرمین شریفین تشریف لے جا رہے ہیں۔ وہ ہمیں اپنے مکمل پہلی اور دوا دہائی کی تادیروں سے مطلع فرمائیں۔ تا اجازت میں یہ کوالفیت لکھ کر دے جائیں اور دوا دہائی سفر احمدی دوست ایک دوسرے سے متعارف ہو سکیں

حاکم رشید احمد ہمتی اصلاحی دوا دہائی مجلس صدام الاحمد مرکزیہ - بارہ

درخواست دعا

(از محترم بلیغ صاحب سید فضل الدین صاحب سکندر آباد دکن)

۱۔ الحمد للہ! کہ میرے محترم والد حضرت شیخ عبدالرحمن صاحب کو اللہ تعالیٰ نے اپنے خاص فضل و کرم سے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امیرہ الاسلامیہ حضرت مولانا ابوالحسن علی Nadwi صاحب کے ہاتھوں سے دعاؤں سے شفا عطا فرمائی۔
 ۲۔ میری والدہ محترمہ کو آپس میں دعاؤں کی تکلیف ہو گئی ہے۔
 ۳۔ میری والدہ محترمہ سے درخواست ہے کہ ان کی کامل شفا پائی کے لئے دعا فرمائیں کہ اللہ پاک ہمارے بزرگ والدین کا سایہ شفقت ہمارے سرور پر باصحت و تندرستی عرواقیال کے ساتھ قائم رکھے آمین۔
 ۳۔ مورخہ ۱۳ مارچ ۱۹۵۷ء کو اللہ تعالیٰ نے مجھے ایک بڑی عطا فرمائی ہے، فوراً وہ جناب چوہدری محمد شریف صاحب بطور ٹیکٹنگ ماسٹر کی واسی ہے۔ مجاہدوں اور بہنوں سے درخواست ہے کہ وہ فوراً ہی درازی عمر، خادمہ اسلام اور ہر دو خاندان کے لئے قرۃ العین بننے کی دعا فرمائیں۔ اس خوشی میں اعانتہ افضل بن پانچ روپے کی رقم دے رہی ہوں۔
 خاکسارہ بلیغہ فضل الدین سکندر آباد دکن

مولانا عبدالحکیم صاحب دردمروم کے پانچ علمی مقالے

مولانا عبدالحکیم صاحب اردو ایم۔ اے۔ رضا مدرسہ کے مندرجہ ذیل پانچ علمی مقالے آپ کی وفات کے بعد درج ذیل پانچ مقالے میں شائع ہوئے ہیں۔
 (۱) الہام کی ضرورت (۲) ایم۔ اے۔ میں اسلامیہ دینی اسلام کی زندگی (۳) الہام اور تمدن (۴) تعاون و اشتراکیت کی اہمیت جس کا نام *The need of Co-operation* ہے۔ کتاب کا ٹائٹل - کاغذ - طباعت نہایت عمدہ اور دیدہ زیب ہے جس کی قیمت صرف دس آنے ہے۔
 انگریزی زبان طبقہ کے لئے اس کتاب کا مطالعہ علمی ادبی اور تبلیغی معلومات حاصل کرنے کے لئے مفید ہے۔ خود بھی پڑھیں اور دوسروں کو بھی پڑھائیں۔
 درد صاحب دردمروم کے مقالوں نے اس کتاب کی کچھ جلدی درد صاحب دردمروم کی طرف سے دہلی مرکز پر مجلس انصار ائمہ کے اقامت مجلس تادینت نامہ عمومی کے ذریعہ بھی سرانجام دیتے رہے ہیں) دفتر انصار ائمہ کے چندہ میں بطور عطیہ دی ہیں تا اسے فروخت کر کے یکمدم روپہ ان کے چندہ میں جمع کر لیا جائے۔
 اس کتاب کی خریداری سے خود علمی فائدہ اٹھانے کے علاوہ نامشہور کی مدد و حصول خزانگی اور مرکزی مجلس انصار ائمہ کی اعانتہ کا بھی ثواب مل جائے گا۔ انگریزی دان طبقہ جلد اس کی خریداری کی طرف توجہ فرمائیں۔
 مصلحت کا پتہ - دفتر مرکزی مجلس انصار ائمہ رپورہ - اگر پتہ سے زائد کتب خریدنی ہوں تو براہ راست درد پورہ کے پیکو ڈروڈ لاہور سے طلب فرمائیں
 قائد علمی مجلس انصار ائمہ مرکزی - رپورہ

احمدیہ سکول سبائلوٹ شہر کا جلسہ سالانہ

یہ جلسہ ۳ مارچ بروز اتوار ٹیک ۱۰ بجے صبح زین مدرسہ فضیلت صاحبہ شروع ہوا تلاوت کلام پاک و نعت کے بعد میز پر میز صاحبہ احمدیہ سکول نے اپنے سکول کی سالانہ رپورٹ پیش کی۔ جمعہ صدر صاحب نے تقریر کی۔ اس کے بعد چھوٹی بچوں نے قومی ترانہ پیش کیا جماعت پھر کی دولت کیوں نے لا الہ الا اللہ پر کلمہ پیش کیا۔ امین الہادی صاحب نے بعنوان "تخلیم کی ضرورت" مضمون پڑھا۔ چھوٹی بچوں نے سائے اور مضمون پیش کئے۔ آخر میں بچوں نے قومی ترانہ پیش کیا اور صدر صاحب نے تقریر کی۔ صدر صاحب نے اپنے دست شفقت سے بچوں میں انعامات تقسیم کئے۔ بہان عورتوں کی چلنے کے ساتھ تواضع کی گئی۔ اور دعا کے بعد بجے کے قریب جلسے کی کارروائی ختم کی گئی۔ نیز بچوں کو انعام بھی دیئے گئے۔
 سیدہ حفیظہ حفیظی سیکرٹری کا محضہ امیرہ حضرت سبائلوٹ

منسوخ شدہ وصایا کی بحالی کا طریق

وصیت کی منسوخی کے لئے علاوہ اور وجہ کے ایک وجہ بقایا زائد از چھ ماہ بھی ہے چنانچہ قاعدہ کے الفاظ یہ ہیں۔

"جو عرصی وصیت کا چندہ واجب ہونے کے چھ ماہ بعد تک چندہ وصیت ادا نہیں کرتا۔ اس کی وصیت منسوخ کی جائے اور آئندہ اس سے جب تک قریب ذکر کے کسی قسم کا چندہ وصول نہ کیا جائے اور نہ اسے کوئی عہدہ دیا جائے۔ سو اے اس کے کہ وہ اپنی منسوخ شدہ وصیت کے اپنی وصیت کی ادائیگی کے لئے انجن سے مہلت حاصل کر چکا ہو۔"

سیدنا حضرت امیر المومنین امیرہ الاسلامیہ نے بزرگوار بزرگ بزرگ ۳۹۵ مؤرخہ ۲۱ میں اس قاعدہ میں یہ ترمیم منظور فرمائی ہے کہ

"اظہار ندامت پر چندہ عام لیا جاسکتا ہے"

پس مندرجہ بالا قاعدہ اور حضور کی منظور فرمودہ ترمیم کو مدنظر رکھتے ہوئے یہ اعلان کیا جاتا ہے کہ جو وصیوں کی وصایا بقایا زائد از چھ ماہ منسوخ ہو چکی ہیں وہ قاعدہ مذکورہ میں حضور کی منظور شدہ فرمودہ ترمیم سے فائدہ اٹھانے کے لئے ناظر صاحب بیت المال سے چندہ عام ادا کرنے کی اجازت حاصل کر لیں۔

چندہ عام ادا کرنے کی اجازت کو اس سے فائدہ اٹھانے سے ان کو یہ سہولت ہوگی۔ کہ جب بھی اللہ تعالیٰ ان کو وصیت بحال کرانے کی توفیق دے گا تو منسوخی وصیت کے وقت کا چندہ عام ان کی طرف سے ادا شدہ ہوگا۔ اور وصیت کی بحالی کے لئے انہیں صرف دین بقایا ادا کرنا پڑے گا۔ جن کی وجہ سے ان کی وصیت منسوخ ہوئی تھی۔

جن اصحاب کی وصایا اس وجہ سے منسوخ ہیں اور وہ بحال کرنا چاہتے ہوں انہیں چاہئے کہ وہ اپنی آمد سے کچھ نہ کچھ میں انوار کرتے جائیں اور جب ان کے پاس بقایا کے برابر رقم جمع ہو جائے تو اسے ادا کر کے وصیت کی بحالی کے لئے درخواست کر دیں۔ مگر اس انوار کردہ رقم بھی بعض اوقات دوسری ہیگامی ضروریات پر خرچ ہو جاتی ہے۔ اس لئے دوسری صورت یہ بھی ہو سکتی ہے کہ وہ بقایا کی ادائیگی کے لئے ایک معقول قسط مقرر کر کے مجلس کارپوراز سے اس کی ادائیگی کے لئے منظوری لے لیں اور منظوری حاصل ہونے پر رقم بھجوانے لیں۔ یہی رقم ان کے کھاتوں میں زورج ہوتی رہیں گی لیکن وہ عرصی شمار نہیں ہوں گے بلکہ غیر عرصی ہی سمجھے جائیں گے۔ جب تک ان سے بقایا کی ساری رقم وصول نہ ہو جائے جس کی وجہ سے وصیت منسوخ ہوئی تھی۔ اور جب تک ان کی درخواست آنے پر وصیت بحال نہ ہو جائے۔

ان ہر دو صورتوں میں سے کسی ایک کو وہ وصی بھی اختیار کر سکتے ہیں جن کی وصایا بوجہ عدم تکمیل یا کسی دوسری وجہ سے داخل دفتر ہیں۔ کیونکہ وہ بھی وصیوں میں شمار نہیں ہیں جب تک کہ ان کی وصیت مکمل ہو کر منظور نہ ہو جائے۔
 ڈسکیورٹری مجلس کارپوراز رپورہ

ایک معلم کی ضرورت

جناب مرزا رشید احمد صاحب کی اسٹیٹ نسیم آباد میں ایک اسٹریٹ سکول ضرورت ہے۔ چوتھی اور پانچویں جماعت کے بچوں کو پڑھانا ہوگا۔ اور امام مسجد کے ذریعہ بھی ادا کرنا ہوں گے۔ اگر اسٹریٹ صاحب بال بچے دار ہوں تو زیادہ بہتر ہے۔ تنخواہ مبلغ ۶۰ روپے ماہوار اور ایک من کدیم ہوگی۔ خواہشمند اصحاب اس پتہ پر خط کتابت کریں۔
 محمد افضل نسیم آباد اسٹیٹ ڈاک خانہ کٹری صلیح حضرت پارک سکندہ

نتیجہ امتحان کتاب اسلام میں اختلاف کا آغاز

مجلس خدام الاحمدیہ راولپنڈی

۱۔ ملک محمد نواز خان صاحب	۷۸ نمبر	۵۔ چوہدری محمد عتیق صاحب	۵۱
۲۔ چوہدری شاد احمد صاحب	۶۴	۶۔ چوہدری ریاض احمد صاحب	۴۹
۳۔ محمد محمد احمد صاحب	۶۳	۷۔ مرزا بشیر احمد صاحب	۴۸
۴۔ راجہ نسیم الدین صاحب	۵۳	۸۔ نائب صدر خدام الاحمدیہ مرکزی رپورہ	

کسیلنا اور اقوام متحدہ

۲۸ پاکستان میں سڑکوں کی تعمیر

صوبوں کو مرکزی حکومت کی امداد

غیر مانگ سے تعلقات کے معاملہ میں پاکستان کا منقسم ہمیشہ اقوام متحدہ کے مشورے اور آجنگ رہا ہے۔ یعنی بین الاقوامی امن اور سلامتی برقرار رکھنا۔ مادی حقوق اور قرضوں کے حق خود اختیار کی بنیاد پر قرضوں سے دوستانہ تعلقات برقرار رکھنا۔ بین الاقوامی اقتصادی معاشرتی اور انسانی مسائل کے حل میں تعاون کرنا اور اقوام انسانوں کے حقوق آزادی کے جذبہ احترام کو فروغ دینا۔

پاکستان کی طرف سے ارکان کا حیدر متقدم پاکستان نے گزشتہ سال اقوام متحدہ کے پانچ نئے ارکان کا بیڑا منقسم کیا۔ یہ ارکان ٹیونیشیا۔ مراکش۔ سوڈان۔ جاپان اور گھانا ہیں۔ پاکستان نے ٹیونیشیا اور مراکش کی صدر پندرہ ٹیونیشیا اور جاپان ان ممالک کو آزادی ملی۔ تو پاکستان نے بڑی خوشی منائی۔ سوڈان کی بھی خود مختاری کے حصول میں پاکستان کا ہاتھ رہا ہے اقوام متحدہ میں جاپان کے داخلہ سے پاکستان کو بڑی خوشی ہوئی ہے

کمیٹیوں میں پاکستان کی جگہ پاکستان کو پھر تہہ امن کے کیشن کارکن منتخب کیا گیا ہے۔ جس کا کام یہ ہے کہ اس علاقے کے حالات کا رپورٹ کر کے رپورٹ پیش کرے۔ جہاں بین الاقوامی کشمکش برپا ہو۔ اور امن کو خطرہ لاحق ہو پاکستان ایک امن پسند ملک کی حیثیت سے اپنے قیام کے وقت ہی سے اس کیشن سے منسلک ہے۔

پاکستان اردت سے پر امن مقاصد مقصد زندگی و احکام ربانی اسی صفحہ کار سالہ کارڈ آنے پر ہفت عبد اللہ الوین سکدر آباد

کے سے ایچی نرانا کی ترقی سے بڑھا دلچسپی رکھتا ہے۔ جب صدر آڑن ہاور نے اس منصوبہ کو پہلی مرتبہ پیش کیا۔ اس کے نتیجے میں پاکستان بین الاقوامی ایچی نرانا کی ایچس کے ابتدائی کیشن کا رکن منتخب ہوا۔

اقوام متحدہ کے اقتصادی شعبہ میں پاکستان حسب سابق اقتصادی اور معاشرتی کونسل کے رکن کی حیثیت سے اہم خدمات انجام دے رہا ہے۔ یہ اہم باقت صورت ہے کہ پاکستان ۹ سال میں تیسری اس کونسل کا رکن منتخب ہوا ہے۔ اور کثیف کا مدت جنوری ۱۹۵۷ء سے تین سال ہے۔ یہ ایک بڑی بات ہے۔ اس لیے کہ ۸۰ ارکان میں صرف ۱۸ منتخب ہوتے ہیں

اقتصادی سیکورٹی پر زور پاکستان نے اس بات پر ہمیشہ زور دیا ہے کہ کم ترقی یافتہ ممالک کو کافی اقتصادی امداد کی ضرورت ہے۔ اس منقسم کے حصول کے لیے پاکستان نے اقتصادی اور معاشرتی کونسل نیز جنرل اسمبلی میں ہمیشہ ان قراردادوں کی حمایت کی۔ جو امداد اور کم سود و طویل المیعاد قرضوں کے لیے اقوام متحدہ کے ایک خصوصی فنڈ کے قیام سے متعلق تھیں۔ اس کے علاوہ پاکستان نے ایک بین الاقوامی مالیاتی کارپوریشن اور عالمی غذائی ذخیرہ کے قیام کی قراردادیں پیش کیں۔ پاکستان نے مذکورہ کونسل میں اس بات پر زور دیا کہ غذائی ذخیرہ ایشیائی ممالک کے لیے خاص طور پر ہر ماہ ہے۔ اس لیے کہ یہاں کی آبادی تقریباً ناقص رہتی ہے اور ہمیشہ محظ کا حد شدہ نگار رہتا ہے۔

بین الاقوامی مالیاتی کارپوریشن کے قیام کے سلسلہ میں پاکستان کی کوششیں باآدہمیں اور یہ کارپوریشن جولائی ۱۹۵۷ء سے وجود میں آئی۔ عالمی غذائی ذخیرہ اور اقوام متحدہ کے خصوصی فنڈ کی قرارداد کی مخالفت ہوئی لیکن اسے مذکورہ کونسل اور جنرل اسمبلی میں زندہ رکھا گیا ہے۔ تاکہ اسے چل کر کامیابی حاصل ہو۔

منی آرڈر کے ذریعہ قیمت الفضل بھجوا دیا کریں۔

پاکستان میں کل سڑکوں کی لمبائی ۶۷۰۰ کے ۷۰۰ کم میل سے زیادہ کر ۶۰۲۶۰ میل ہو گئی ہے۔ قانون اعتبار سے سڑکیں صوبائی حد میں شامل ہیں اور مرکزی حکومت کا محض یہ کام ہے کہ وہ موجودہ سڑکوں کی تعمیر اور بہتر کے واسطے مال امداد دے۔ سڑکوں کی بہتر سے کامیاب امداد ۱۹۵۶ء میں ہو گیا تھا جبکہ ایک سڑک روڈ فنڈ کی بنیاد پڑی۔ اس فنڈ نے صوبوں کو ۵۷-۱۹۵۶ء تک ۳۱۵ ملین روپیہ دے دیے ہیں پاکستان کے دونوں صوبوں کے لیے ترقیاتی قرضوں کی رقم ۱۸۵۶۶۶ ملین روپیہ کی رقم منظور کی گئی ہے مرکزی حکومت نے ۵۷-۱۹۵۶ء تک ۱۹۵۶ روڈ فنڈ اور قرضی اہمیت کے سڑکوں کے فنڈ اور ترقیاتی قرضوں کے ذریعہ صوبائی حکومتوں کو ۳۰۸۶۹۹ ملین روپیہ دیے ہیں۔

مختلف منصوبے بین الاقوامی تعاون کی نظامت (آئی سی سی) نے امداد کے تحت حال ہی میں منصوبہ پر عملدرآمد کیا جا رہا ہے۔ جن میں پہلا منصوبہ مشرقی پاکستان کی سڑکوں کی ترقی کے تربیتی پروگرام سے متعلق ہے۔

بین الاقوامی تعاون کی نظامت کی امداد کے تحت تیسرا منصوبہ پاکستانی سٹاپ اوپ کے سلسلہ اور ریسرچ کے تحقیقاتی پروگرام سے متعلق ہے۔ اس منصوبہ کا مقصد تعلیم کے اعداد و شمار وغیرہ جمع کرنا اور سڑکوں کے مرکزی ادارہ کے ذریعہ سڑک کی ریسرچ کو وسیع کرنا ہے۔ اس کے علاوہ دیگر دو منصوبوں کی دیگر مجال بھی اس منصوبہ کا مقصد ہے۔

لاہور میں ایک ریسرچ کا تجربہ خانہ قائم ہے جس میں سڑکوں اور پلوں سے متعلق مسائل پر تحقیقات کی جاتی ہے۔ اس تجربہ خانہ کا خرچ مرکزی اور صوبائی پاکستان

کی حکومت نصف نصف کی بنیاد پر بروٹ کرتی ہے۔ مرکزی حکومت نے ۱۹۵۱ء میں صوبوں کے مشورے سے پنجاب۔ سرحد اور سندھ کے سابق صوبوں میں سڑکوں کی موٹو گاڑیوں کو صوبوں کے تحت کر دیا گیا۔ سڑک کے ذریعہ چلنے والی گاڑیوں کی تعداد میں بھی کافی اضافہ ہوا ہے۔ ۱۹۵۴ء میں ۳۲۰۰ گاڑیوں کی تعداد تھی۔ سائیکلوں کی تعداد پورے پاکستان میں ۲۱۳۸۸۸ ہے۔ سڑک کی حفاظتی کونسل قائم کی گئی ہے جو مرکزی اور صوبائی حکومتوں کو سڑک پر حادثات کی روک تھام کے متعلق مشورہ دے گی۔ مرکزی حکومت نے مرکزی روڈ فنڈ سے کراچی نظام کو ۳۰۹۱۶ روپے دیے ہیں تاکہ کراچی میں ٹریفک لائٹ کنٹرول کا انتظام کیا جاسکے۔

درخواستہ

- (۱) لفٹیننٹ ڈاکٹر عبدالکریم صاحب بلوچ پبلشر اور ناشر کے پیار ہیں اور وہ ۱۹۵۱ء میں لاہور پبلشر اور ناشر کے پیار ہیں۔
- (۲) میرے پوتے کے چھت پر سے
- (۳) مؤرخہ واپس سے
- (۴) میری چار روکیاں ارسال
- (۵) رشتہ دار محمد صاحب خاں

پاکستان بھریں عالمی یوم صحت منبیا گیا

عوام کو جراثیم اور بیماریوں کے خلاف جدوجہد کا مشورہ

کراچی ۸ اپریل۔ کل پاکستان بھریں عالمی ادارہ صحت کے زیر اہتمام بین الاقوامی "یوم صحت منبیا گیا۔ اس موقع پر مشرقی و مغربی پاکستان کے مختلف اضلاع میں خاص تقاریب منعقد ہوئیں۔ ادارہ بریں صحت و طب نے مختلف موصوفات پر تقاریب دیے ہیں۔

کراچی میں آج شام عالمی یوم صحت کے سلسلہ میں دستاویزی فلمیں دکھائی گئیں ریڈیو پاکستان نے بھی آج شام خاص پروگرام نشر کرنے لگا۔ گاندھی کے زیر اہتمام بچوں کو صحت کے مقابلے برائے۔ جس میں انعامات بھی دئے گئے ڈھاکہ میں صوبائی وزیر صحت مسٹر و حیدر رضا خاں کی زیر صدارت ایک عام جلسہ بھی ہوا۔ بعد میں صحت کی ایک نمائندگی کا افتتاح ہوا۔ اور جسے بین الاقوامی شومعقد کیا گیا۔

لاہور میں ایک مجلس مباحثہ ہوئی جس کا موضوع "اچھی صحت کے لئے کی قسم کی اور کتنی خوراک چاہیے" تھا۔ بعد میں ایک جلسہ عام بھی ہوا۔ میونسپل ہال میں ایک مجلس مباحثہ منعقد ہوئی۔ موضوع زربخت اچھی صحت کے لئے متواتر خوراک کی اہمیت تھا۔

پشاور میں میونسپل کمیٹی کے زیر اہتمام ایک "صحت نمائندگی" منعقد کی گئی۔ الہ آباد مقامی شاخ نے بے۔ بی شو کا اہتمام کیا۔ کوئٹہ کے ٹیپو ہال میں ایک عام جلسہ ہوا جس میں بتایا گیا کہ صحت کی بستر اور چاروں کی دیکھ تمام میں خوراک کا کیا مفاد ہے

عالمی یوم صحت کے سلسلہ میں مقامی گورنمنٹ کالج میں بھی ایک جلسہ کیا گیا صوبائی محکمہ صحت کے سیکرٹری خان عطاء اللہ خان نے یہ صحت کے موقع پر صحت و صفائی اور احتیاطی ادویہ کے مزید لاہور کے ڈاکٹروں اور عہدہ کے ایک اجتماع سے خطاب کرتے ہوئے کہا کہ صحت کے لئے خاص غذا ضروری ہے۔ آپ صحت میں غذائی قلت کی مذمت کی اور اس امر پر انوس کا انہار کیا کہ جو صوبہ کسی وقت جنوبی ایشیا میں غذائی اجناس کا ذخیرہ منظور کیا جاتا تھا۔ وہ آج غذائی قلت سے دوچار ہے

آپ نے غذائی اجناس کی ذراحت سے غیر معمولی منافع حاصل کرنے کے لئے سنگلنگ کے رجحانات کی بھی مذمت کی۔ اور اس امر پر انوس کا انہار کیا کہ گنا خوراک کے رجحان کے جسر لوگوں کو فریاد آجانی

پشاور میں میونسپل کمیٹی کے زیر اہتمام ایک "صحت نمائندگی" منعقد کی گئی۔ الہ آباد مقامی شاخ نے بے۔ بی شو کا اہتمام کیا۔ کوئٹہ کے ٹیپو ہال میں ایک عام جلسہ ہوا جس میں بتایا گیا کہ صحت کی بستر اور چاروں کی دیکھ تمام میں خوراک کا کیا مفاد ہے

آج صبح قومی اسمبلی کا اجلاس ہوا ہے

متعدد مسودہ ہائے قوانین زیر غور آنے کی توقع

کراچی ۸ اپریل۔ قومی اسمبلی کا اجلاس آج صبح دس بجے شروع ہوا ہے۔ بیشتر ارکان اسمبلی کراچی پہنچ گئے ہیں۔ اور بعض آج صبح سے متوقع ہیں۔ قومی اسمبلی کے اجلاس کے پہلے روز ۸

اپریل کو وزیر اعظم مرحوم جسٹس سہیل سہیل کی جو وزیر آباد کار کی کمی ہیں۔ جنوبی علاقوں کی بائبلانی سے متعلق آرڈر کی پیش کردہ ۱۹۷۹ء میں مزید ترمیم کے لئے ایک بل پیش کریں گے۔

مزید وزیر صحت مسٹر ظہار الدین یونانی ایور ویک اور یونانی طریق علاج کے پیکٹیشنر کی رجسٹریشن اور ان کی نفاذیت میں باقاعدگی پیدا کرنے کے متعلق پہلے بل پر غور اور اس بل کو منظور کرنے کے لئے تحریک پیش کریں گے۔ وزیر صحت دیگر اس موصوفی ایکٹ مجریہ ۱۹۷۰ء کے ترمیم بل کو رجسٹریشن لائے کی تحریک پیش کریں گے۔

وزیر خزانہ سید محمد علی یہ تحریک پیش کریں گے کہ مجریہ میں اصل کے ایکٹ مجریہ ۱۹۷۱ء اور غیرت ایکٹ میں مزید ایکٹ مجریہ ۱۹۷۲ء اور غیرت ایکٹ میں مزید ترمیم کے لئے بل کے متعلق سلیکٹ کمیٹی کی سفارشات

منصیح

اجتہاد الفضل ملاحظہ فرمائیے۔ ۲۰۳ میں غلطی سے چھپواری عبدالرشید صاحب پر پبلیشنگ چھپواری لکھے گئے ہیں۔ اصل میں چھپواری صاحب موصوف جماعت احمدیہ مخوفہ کے پبلیشنگ مقرر ہوئے ہیں۔ احباب تصحیح فرمائیں۔ (ناظر اظہار)

اعلان

چھپواری صدر الدین صاحب محرر نظارت ہذا بلا اجازت غیر حاضر نہیں۔ جانے سے پہلے انہوں نے کسی دوسرے محرر کو اپنے کام کا چارج بھی نہیں دیا تھا۔ لہذا انہیں تاریخ غیر حاضر سے صدر انجمن احمدیہ کی کارکنی سے برخاستہ کیا جاتا ہے۔

ناظر بیت المسال۔ رہو

راخو امدت دہا

میرے ایک لڑکے نے گلخانہ امتحان دینا ہے۔ دوسرے نے میرٹھ کا امتحان دینا ہے۔ تیسرا میرٹھ کے تیسرے سال کا امتحان دے رہا ہے۔ دوسرا احباب وزیر گلخانہ ان سب کی کتابوں کا کیا بل کیے دعا فرمائیں۔ مرزا معظم بیگ۔ افسر گلخانہ

راوی اور چناب میں سیلاب

لاہور ۸ اپریل۔ معلوم ہوا ہے کہ دریا کے راوی جسر کے قریب شدید طغیانی کی حالت میں ہے۔ گل شام چار بجے جسر کے قریب دریا میں پانی کا ٹکاس ایک لاکھ ایک سو تھالی سی پانی آج صبح ٹاپو سے متوقع ہے۔

راوی پاکستان کی اطلاع کے مطابق دریا نے چناب بھی سخت سیلاب کی حالت میں ہے۔ گل شام خانگی میٹروکس کے قریب دریا کا ٹکاس دو لاکھ اسی ہزار کو تک تھا۔

دوسرے دریاؤں میں ایسا بھی اس سیلاب سے ان دریاؤں کے کناروں کے دیہات کو خطرہ پیدا ہو گیا ہے۔

کراچی ۸ اپریل۔ سرائیکی ہمدردی کی قومی کونسل نے طلباء ہمدردی کو جنس کے لئے سالانہ دیہہ راز روپے کی رقم منظور کر کے۔

تخص ان ۸ روپے مل۔ سلطان مرگن سہیل صاحب نے شاہ امیر ان کو مرگن کا دورہ کرنے کی دعوت دی ہے۔